

韶关南雄打造200余间“亲情连线”爱心小屋

助留守儿童家庭“云团圆”

文/图 羊城晚报记者 张文 通讯员 刘文斌



曾嗣香、曾嗣甜姐妹在爱心小屋与妈妈视频通话

正值暑期，韶关南雄市湖口镇长市村的曾嗣香、曾嗣甜姐妹隔三差五就往村里的新时代文明实践站跑。在志愿者的帮助下，她们拨通熟悉的号码，与在东莞务工的母亲视频通话，相互问候最近的生活。

帮助了9000多名留守儿童

因父母长期在外务工，曾嗣香、曾嗣甜两姐妹与爷爷奶奶生活在一起，已经几个月没能与父母见面。曾嗣甜说，之前是用爷爷的手机打电话给妈妈的，有了

亲情连线平台后，想妈妈了就打视频给她。妈妈邓丽娟也表示，一个星期三四次视频通话，“这个平台很好，能看到他们的样子”。

南雄市相关部门负责人表示，南雄属于外出务工输出县，留守儿童、困境儿童数量多，针对辖区留守儿童期盼亲人的陪伴、渴望家庭的关爱等实际问题，近年来，当地依托新时代文明实践中心（所、站），探索打造“亲情连线”爱心小屋，帮助9000

多名留守儿童与外出务工父母实现常态化“云团圆”，把党的关怀温暖送到人民群众心坎上。

志愿者轮岗上班 还上门服务

曾嗣甜姐妹所在的长市村，位于新时代文明实践站的“亲情连线”爱心小屋是今年4月建成的。这里不仅配备了一批智能手机开设专机专线，还有文明实践

志愿者轮岗上岗，为留守儿童、留守老人提供免费预约及高清视频连线服务，与外地务工人员“云团圆”。

南雄市充分发挥新时代文明实践中心统筹协调作用，推动教育、民政、妇联、学校、镇村等党员干部志愿者进村入户，摸排留守儿童数量、需求、性格及家庭情况等底数，以新时代文明实践所（站）为基本单元做好分类登记造册，建立服务清单，落实动态管理，做到应纳尽纳、不漏一人。

为了让住在偏远山村的留守儿童也能享受“亲情连线”的服务，南雄市各镇（街道）的亲情专员还会定时上门服务，实现“亲情”全覆盖。南雄市还拓展“亲情连线”服务内容，开展“亲情连线”+传承传统文化活动、“亲情连线”+红色故事、“亲情连线”+亲子互动活动、“亲情连线”+云上生日会等“亲情连线”系列活动，让“亲情连线”服

务内涵更丰富、品牌更响亮、活动更具吸引力。

留守老人也一并纳入亲情连线

“感觉很开心，每个周末都能视频见到爸爸妈妈，想看一下他们在那里做什么。”珠玑镇中站村留守儿童徐小琴说，在爱心小屋跟父母“亲情连线”，是她每周都会上演的“固定节目”。

珠玑镇党委书记刘春伟介绍，当地还结合民情，对居住地比较偏远的群众，采取“进门”“去学校”等方式，移动开展亲情连线，服务好群众，并且将留守老人也一并纳入亲情连线的范围。

截至目前，南雄市共建立“亲情连线”爱心小屋200多个，实现镇村全覆盖，为全市留守儿童、困境儿童、留守老人等群体提供服务超过4万人次。接下来，南雄市还将推动“亲情连线”服务覆盖更宽领域，并且以“亲情连线”服务项目为依托，与传承传统文化、开展亲子互动、举办云上生日会等活动结合起来，让“亲情连线”服务内涵更丰富、品牌更响亮、活动更具吸引力。

广东省第七届民族运动会 会徽、吉祥物发布

本届民族运动会将于8月22日至28日在乳源举行



会徽以瑶族舞蹈造型结合数字“七(7)”进行设计



以韶关南虎为原型的吉祥物“抱抱虎”身着瑶族服装

阳江惠州 256个政务服务事项“跨城通办”

羊城晚报讯 记者戴灵敏、通讯员曾钟锐报道：8月3日上午，阳江市政数局与惠州市政数局签订“跨城通办”合作协议，进一步推进两地政务服务深度融合，切实解决企业和老百姓异地办事面临的“多地跑”“折返跑”等堵点难点问题，256个政务服务事项可实现“跨城通办、一次办成”。

据了解，阳江市上线104个惠州事项异地可办，涉及自然资源、交通、税务等8个领域。惠

州市上线162个阳江事项异地可办，涉及社保、公积金、市场监管等8个领域。

下一步，阳江与惠州将以线下开设“跨城通办”专柜、线上开设“跨城通办”专栏的模式，对流转清楚、条件成熟的事项进行系统打通和对接，推动政务服务实现“自助办、跨城办、全程办”。

截至目前，阳江已实现两广六城，即广东广州、阳江、茂名、湛江和广西南宁、梧州共1202个事项异地可办。

20楼纵身一跃拉回欲轻生女子

潮州特警高翔获记个人一等功

羊城晚报讯 记者蚁瑞雅、通讯员潮宣报道：日前，潮州市一名特警支队民警在没有任何安全措施保护的情况下，不顾自身危险，在20楼楼顶纵身一跃，一把拉回一欲轻生女子将其成功救下，一心为民，尽显公安担当。7月19日，经报公安部

批准，广东省公安厅党委决定，给予不顾自身安危勇于保护人民群众的潮州市公安局特警支队二大队副大队长高翔记个人一等功。8月3日，潮州市公安局举行高翔同志个人一等功授奖仪式。

今年7月2日17时10分，特

警支队中备勤和“红袖章”巡逻人员执勤过程中，接潮州市公安局指挥中心通报警情：在潮州市区某小区20楼楼顶，有一女子坐在墙外天台，意欲跳楼轻生，要求巡逻人员立即赶到现场开展施救。特警执勤人员接报后，率先到达通报地点，见一女

子精神恍惚，情绪不稳定，坐在20楼墙外天台宽度不到40厘米的空调板上，因该段时间天气多雨，空调板板面满布青苔，板面湿滑，该女子随时可能坠楼，情况十分危险。

特警执勤人员一边开导安抚该女子情绪，一边转移其注

意力，但女子不听劝阻，执意跳楼。就在生死关头，特警二大队副大队长高翔不顾自身危险，纵身一跃，一把拉住该轻生女子，与随后跳下来的消防队员，为该女子系上消防绳，并在城西派出所民警协助下，将其成功救下。

“港澳药械通”引进“血脂疫苗”

羊城晚报讯 记者郑明达、通讯员港深信报道：“港澳药械通”又一新落地！8月，香港大学深圳医院（以下简称“港大深圳医院”）通过“港澳药械通”政策，引进心血管药物英克西兰，并为3名高血脂患者进行注射。3日，港大深圳医院举办“港澳药械通”全球最新降脂药落地仪式暨“控制血脂，预防心

血管疾病”健康公益讲座，倡导关注血脂健康和积极降脂治疗。据了解，高血脂是导致动脉粥样硬化性心血管疾病（ASCVD）的主要危险因素之一。为让内地高血脂患者有更多的降脂治疗选择，港大深圳医院通过“港澳药械通”政策，成功引进英克西兰，该药品是一种针剂，在降脂领域被誉为“血脂疫苗”。

高通胀令德国民众感受“切肤之痛”

今年以来，受新冠疫情、地缘冲突、能源和供应链危机等多重因素叠加影响，德国能源与食品价格持续飙升，通胀率居高不下，民众不得不支付更高生活成本，咽下通胀高企的苦果。

通胀成为德国民众“心病”

德国联邦统计局日前公布的初步数据显示，德国7月通胀率为7.5%。其中，能源价格同比暴涨35.7%，食品价格上涨14.8%，均显著高于当月整体通胀率。

国际咨询公司麦肯锡一项调查显示，越来越多的德国消费者担忧物价持续上涨，通胀走高已成为德国民众的一块“心病”。

德国宏观经济政策研究所的研究表明，燃油、食品等生活成本飙升影响各收入水平的德国民众，特别是低收入人群和弱势群体陷入更加艰难的境地。

年近七旬的德国老人埃莉萨告诉记者，如今她与丈夫依靠退休金生活，因生活用品价格明显上涨，他们必须挪用养老积蓄才能维持正常开销。“我们找寻各种省钱妙招节约开支，而我完全不敢想象，冬季取暖费和电费将暴涨到什么程度。”

对于临时失业的青年人奥斯卡来说，生活更加艰难，因为

没找到工作，他如今依靠慈善机构发放的免费食物度日。他表示，生活各项开销都在上涨，依靠仅有的积蓄和救济金已无法生存。

政府补助治标不治本

自3月起，德国联邦政府推出一系列能源补贴措施，旨在为企业和家庭减轻能源价格暴涨带来的沉重负担。德国联邦统计局数据显示，德国6月和7月通胀率环比微降，但仍处于较高水平。

德国联邦统计局局长格奥尔格·蒂尔说，能源产品价格上涨是导致高通胀的主要因素，供应瓶颈和新冠疫情同样推高了通胀水平，能源价格减负措施略微抑制了6月和7月的通胀率。

许多专家担忧，这些能源减负措施以“一次性补贴”或三个月的短期补贴等方式为主，此类临时措施无法对通胀产生持久影响，更不能从根本上解决问题。

德国商业银行首席经济学家约尔格·克雷默认为，能源补

德国法兰克福水果市场图/人民视觉



贴措施仅带来暂时宽松，随着9月起能源减征税费和公交月票等短期补贴措施失效，通胀率将再次上升。他预计，今年年底前德国通胀率将突破8%，通胀问题还将在未来几年内持续困扰德国。

通胀是否见顶难下定论

德国权威经济研究机构伊弗研究所预计，德国通胀已见见顶，有望在今年下半年下降。

德国豪克-奥夫豪泽-兰珀银行经济学家亚山大·克鲁格则认为，德国当下面临天然气供应的严重瓶颈，通胀上行风险仍然很高，目前看不到通胀见顶迹象。

克雷默认为，通胀是否见顶存在变数，俄罗斯天然气供应情

况将决定德国接下来的通胀走势，“如果俄罗斯长时间停止对德国供应天然气，德国通胀将迅速飙升至10%以上”。

当下能源供应问题未解，加之下半年能源需求高涨，德国民众恐将迎来一个“昂贵的冬季”。德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克日前宣布，将从10月开始征收天然气附加税，预计每个德国家庭为此额外支出数百欧元。市场人士认为，天然气进口商将借此把供应短缺和进口价格暴涨带来的经济损失转嫁给企业和消费者。

多位德国专家表示，在如今复杂局势下，德国通胀是否见顶、何时回落充满未知。但可以确定的是，德国民众已充分感受到高通胀带来的“切肤之痛”。

（新华社）

数字 年均天然气费用猛涨184%

德国一家价格信息门户网站统计的数据显示，按照当前天然气价格，德国普通家庭年均天然气费用猛涨了184%，而且很可能会继续上涨。

德国费里福克斯网站说，如果一户人家一年的能源消耗相当于两万千瓦时，按照8月初的天然气价格，他们全年天然气账单为3568欧元。而按照去年同期的价格，他们的天然气账单为1258欧元。

费里福克斯网站能源分析师托尔斯滕·施特克说：“现在天然气的批发价比这个水平还要高，这意味着零售价会继续大涨。”

费里福克斯网站统计，10月开始向使用天然气取暖的家庭征收附加税后，每户家庭的年均用气花费涨幅将在357欧元至1190欧元之间。

猪死后器官可“复活” 新研究或拓宽器官移植应用范围

美国耶鲁大学研究人员在一些猪死亡一小时后给它们连上一种外接设备，成功恢复猪体内一些重要器官的血液循环和细胞活动。这项研究成果或有助于拓宽人体器官移植应用范围。

阻止细胞死亡

据英国《自然》杂志网站3日报道，耶鲁大学研究人员在猪死亡一小时后为其接上一种名为OrganEX的外接设备，将一种合成溶液输入猪的循环系统。这种溶液含有猪血和包括抗凝血剂在内的13种化合物。这些物质能够延缓尸体腐烂并恢复部分器官功能。

他们希望，相关研究结果最终能应用于人体，特别是人体器官移植领域。研究报告另一作者斯蒂芬·莱瑟姆说，研究结果有助于探索如何更好保存摘除不久的捐赠器官，使器官可以运送到更远方，或保存更长时间。

该研究团队曾在猪死亡后部分“复活”猪脑，令一些脑细胞重新具备功能，并在2019年发表研究报告。袁原（新华社特稿）

哥伦比亚候任总统 拟招降犯罪集团

放下武器并交代贩毒罪行，可换取宽大处理

据新华社电 哥伦比亚候任外交部长阿尔瓦罗·莱瓦3日说，候任总统古斯塔沃·佩特罗将提议犯罪集团“海湾帮”放下武器并交代贩毒罪行，以换取宽大处理。

佩特罗是经济学家，出身左翼游击队，定于7日就职。他在竞选期间承诺寻求“全面和平”，恢复与最大反政府武装“民族解放军”的和平谈判，并同犯罪集团对话。

据路透社报道，佩特罗起初要求“海湾帮”无条件投降。莱瓦3日在一场旨在促进国内和平的活动中表示，如果“海湾帮”在政府打击下投降，其成员会被判处长期监禁；如果像原最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”2016年同政府达成和平协

议那样，同意获得国家和社会“接纳”，“可以有好处”。

莱瓦没有具体说明佩特罗会提出哪些措施促使“海湾帮”投降。来自左翼阵营的国会议员伊万·塞佩达即将出任和平事务专员。他说，同犯罪集团对话并不等同于谈判，新政府将争取招降更多犯罪集团。

上月，包括“海湾帮”在内的6个主要犯罪集团表示愿意接受停火协议，希望获得与先前同意放下武器的组织同等保障，并要求政府在协议达成后，停止从国外引渡其成员。

“海湾帮”是哥伦比亚最大犯罪集团，涉嫌非法采矿，与墨西哥贩毒集团勾结以及谋杀社会知名人士和官员等。